

# Сельская

# Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 8 (10778) ВТОРНИК, 28 ЯНВАРЯ 2014 ГОДА

## ВРЕМЯ И МЫ

## ГОД КУЛЬТУРЫ ОТКРЫТ

24 января в районе прошло торжественное мероприятие, посвященное открытию Года культуры в России.



В нашей стране, как и во многих других государствах, культура представляет главный смысл и главную ценность существования отдельных народов и малых этносов. И очень важно, что вопросы ее развития постоянно находятся в сфере внимания высших должностных лиц государства. Совет Федерации и министерство культуры выступили с инициативой о проведении в 2014 году Года культуры, которая нашла поддержку Президента РФ В.В. Путина. В указе, подписанном им, говорится, что Год культуры будет проведен с целью «...привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всем мире».

Началась встреча с выхода на сцену районного культурно-досугового центра героинь древнегреческой мифологии, в образах которых выступили девушки из вокального ансамбля «Талисман», одетые в тоги. И это не случайно, ведь именно Греция является истоком рождения культуры, ее традиций и обычаев.

Год культуры в районе открыли глава местного самоуправления района В.И. Козлов, глава администрации района С.А. Бочканов, глава местного самоуправления городского поселения «р.п. Пильна» Л.В. Педина и заведующая отделом культуры И.Т. Сесорова. Они обратились к собравшимся в зрительном зале с приветственным словом.

Великий труженик Огюст

Роден написал в своем завещании: «Мир будет счастлив тогда, когда у каждого человека будет душа художника. Иначе говоря, когда каждый будет находить радость в своем труде».

Прошла церемония награждения людей, которые зажигают и поддерживают творческий огонек в сельских очагах культуры и образовательных учреждениях. Первой пригласили на сцену главного библиотекаря М.Майданской сельской библиотеки Т.А. Галкину. Эта библиотека победила в конкурсе на получение денежного поощрения как лучшее учреждение культуры на территории сельских поселений Нижегородской области. Т.А. Галкиной вручили сертификат на 100 тысяч рублей. Благодарности Земского собрания и администрации района за многолетний добросовестный труд, инициативу и личный вклад в развитие культуры района были вручены директору Пильнинской централизованной библиотечной системы Л.В. Гавриловой, заместителю директора районного культурно-досугового центра В.М. Носковой и преподавателю народных инструментов детской школы искусств В.Н. Мамаеву; благодарности отдела культуры получили заместитель директора Медянского сельского Дома культуры В.Н. Лимонова и заведующая сектором декоративно-прикладного творчества районного культурно-досугового центра Е.А. Шигина. По итогам районного конкурса «Новогодняя карусель» ди-

пломами отдела культуры были отмечены сельские дома культуры, занявшие первые, вторые и третьи места.

Затем начался большой праздничный концерт. В нем наряду с такими коллективами и солистами, которые получили известность далеко за пределами района, как дипломант второй степени детского регионального фестиваля-конкурса художественной самодеятельности «Светлячок-2013» города Арзамас – вокальный ансамбль «Талисман», дипломант второй степени в номинации «мастер» регионального фестиваля-конкурса «Живой звук» города Арзамас, лауреат первой степени областного фестиваля-конкурса эстрадной и народной песни Елена Шигина, лауреаты районных смотров-конкурсов хоров «Поющая Россия», дипломанты областного фестиваля-конкурса хоров ветеранов войны и труда «Салют Победы» хор ветеранов РКДЦ «Вдохновение», выпускница Казанского государственного университета культуры и искусств, лауреат областного епархиального конкурса «Пасха красная» Сона Саядян, дипломант областного конкурса исполнителей народной песни «Чтобы пела душа и жила Россия» вокальный ансамбль «Русские напевы», дипломант этого же конкурса, дипломант регионального фестиваля-конкурса «Светлячок» в городе Арзамас Татьяна Башкирова, лауреат областных конкурсов бардовской песни Валентин Бакшеев, немало приятных минут доставили своим выступлением участники художественной самодеятельности сельских поселений, воспитанники РКДЦ. Свои визитные карточки представили преподаватели и учащиеся детской школы искусств и работники централизованной библиотечной системы.

В наступившем 2014 году в нашей стране произойдет еще одно не менее важное событие, которое с нетерпением ждут все, кто не равнодушен к спорту. Это XXII зимние Олимпийские игры-2014 – международное спортивное мероприятие, которое пройдет в городе Сочи с 7 по 23 февраля. Всероссийскую эстафету Олимпийского огня Н.Новгород принимал 7 и 8 января. Среди тех, кто стал факелоносцем, был и представитель нашего района преподаватель детской школы искусств В.Н. Мамаев. Он в фирменной форме с факелом в руке пробежал по зрительному залу и поднялся на сцену. Факел благодаря финансовой помощи некоторых депутатов Земского собрания и предпринимателей стал экспонатом Пильнинского районного краеведческого музея, где Олимпийским играм будет посвящена витрина с выставленными экспонатами. Ее открытие пройдет 7 февраля – в день начала Игр.

Завершился праздничный концерт премьерой песни «Год культуры», автором которой является Валентин Бакшеев, аранжировка Владимира Австр, первыми исполнителями стали все участники концертной программы.

Г. АБДУЛХАЕВА.

На снимках: открытие Года культуры в районе.  
Фото Д. Денисовой.

## НОВОСТИ

## Епископ Силуан с визитом в районе



26 января в храме Успения Божией Матери в селе Бортсурманы состоялось праздничное богослужение, которое возглавил епископ Лысковский и Лукояновский Силуан (в миру Глазкин Александр Евгеньевич).

Еще в марте 2012 года Нижегородская епархия стала митрополией, и образовалось четыре епархии. Пильнинский район стал входить в Лысковскую и Лукояновскую епархию, к которой также относятся приходы 18 юго-восточных районов области.

В ноябре 2013 года Священный Синод назначает архимандрита Силуана, игумена Троице-Сергиева Варницкого монастыря в пос. Варницы города Ростова Великого на епископское служение Нижегородской митрополии, в новообразованную Лысковскую и Лукояновскую епархию.

Это первый визит правящего архиерея Силуана в Пильнинское благочиние, и конечно, он в первую очередь посетил благодатную землю святого праведного Алексия Бортсурманского.

На встречу с ним и на праздничную службу в церковь приехали не только прихожане, но и глава местного самоуправления В.И. Козлов и глава администрации района С.А. Бочканов, а также многие руководители служб района.

Все, кто был в этот день в церкви, наверное, были под впечатлением от этой праздничной службы, потому что услышали сильное, мужское пение семинаристов. А какая служба была!

В честь такого визита, была открыта рака для поклонения и приложения к мощам Алексия Бортсурманского

(обычно они под стеклянной крышкой), чем и воспользовались все, кто пришел в этот день на службу в церковь.

В завершение торжественного богослужения епископ Силуан прочитал Послание Святейшего Патриарха Кирилла и Священного Синода в связи с 700-летием преподобного Сергия Радонежского.

«Как духовное завещание святого звучат ныне его слова, донесенные до нас благочестивым преданием: «Любовью и единением спасемся». Это написание особенно актуально сегодня. Мы – наследники Святой Руси, проживающие в разных государствах, но имеющие общую веру, историю и культуру, – призваны Богом к высокой ответственности за сохранение бесценного сокровища православной традиции, принятой нами от предков. Мы призваны делом и самой жизнью являть «единство духа в союзе мира», противостоять розни века сего», – говорится в Послании.

Со словами приветствия и поздравления обратился к правящему архиерею Силуану глава местного самоуправления В.И. Козлов. Виктор Иванович сказал, что для духовной жизни пильнинцев очень важны такие приезды. Одно дело, когда службу ведут наши священники, другое – когда приезжает духовенство высокого ранга. Это совсем другая радость и другая служба в церкви. Он также призвал всех, кто был на праздничной службе, творить добрые дела.

По окончании богослужения протоиерей Сергей Данилов поблагодарил правящего архиерея за архипастырский визит.

В этот день епископ Силуан встретился и с настоятелями церквей, и с общественностью района.

Н. ГОРБУНОВА.

Фото автора.

## ДЕЛА ПОЛИЦЕЙСКИЕ

## ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ, ПЛАНЫ НАМЕЧЕНЫ

17 января 2014 года состоялось совещание по подведению итогов оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела МВД России «Пильнинский» за 2013 год.

В работе совещания принял участие заместитель начальника ГУ МВД России по Нижегородской области полковник полиции **Н.В. Митрофанов**. На совещании присутствовал личный состав отдела под руководством начальника полиции подполковника **А.Н. Зимина**. Также на него были приглашены: глава местного самоуправления **В.И. Козлов**, глава администрации района **С.А. Бочканов**, прокурор района советник юстиции **С.В. Денисова**, заместитель главы администрации Сеченовского муниципального района **В. Г. Смирнов**, председатель общественного совета при МО МВД России «Пильнинский» **М.А. Беспалов**.

В ходе совещания полковник полиции **Н.В. Митрофанов** отметил, что в 2013 году в результате использования положительных наработок и не ослабления усилий на основных направлениях деятельности, удалось добиться положительных результатов. Но вместе с тем потребовал от сотрудников полиции повышения результативности оперативно-розыскной деятельности, раскрытия преступлений, усиления работы по выявлению значимых экономических и коррупционных преступлений, использовать зональный принцип работы, решительно пресекать пьянство и нарушения общественного порядка.

Для борьбы с рецидивной преступностью должны прилагать свои усилия все сотрудники, независимо от направления деятельности.

В своем выступлении подполковник полиции **А.Н. Зимин** назвал основные показатели работы МО МВД России «Пильнинский». За 2013 год в дежурные части МО МВД России «Пильнинский» поступило 2394 заявления, сообщения и иной информации о противоправных действиях (на 12,8% меньше 2012 г.). Раскрыто 221 преступление, в том числе Пильна – 138, Сеченово – 83, при этом доля раскрытых преступлений от находящихся в производстве возросла до 94,8% (в 2012 г. – 75,9), процент раскрываемости составил 83,57%.

Реализованные практические меры позволили снизить уровень преступности в расчете на 10 тыс. человек до 81,4 преступления. На 8 эпизодов произошло снижение количества тяжких и особо тяж-

ких преступных деяний (с 57 до 49; - 14,0%), Пильна – 27, Сеченово – 22. Сократились на 40% тяжкие и особо тяжкие преступления против личности (с 10 до 6), из них фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью снизилось с 8 до 3, вместе с тем увеличилось число убийств с 2 до 3.

Позитивным итогом реализации профилактических мероприятий явилось снижение количества имущественных преступлений (с 136 до 96 – 29,4%). Пильна – 66, Сеченово – 30.

За 12 месяцев отделением ГИБДД раскрыто 17 преступлений, к административной ответственности привлечено водителей 6588. Погибших в результате дорожно-транспортных происшествий – 6, получивших ранение – 26.

Принимаемыми мерами удалось не допустить роста преступлений, совершенных лицами, имеющими криминальный опыт. Не произошло роста преступлений на улицах и в общественных местах. Общая эффективность деятельности МО МВД России «Пильнинский» оценена на удовлетворительно.

Выступившие далее и.о. начальника полиции, капитан полиции **В.В. Мамонов**, и.о. начальника отделения полиции (дислокация Сеченово), подполковник полиции **В.А. Полозов**, старший оперуполномоченный группы уголовного розыска ОП (дислокация с. Сеченово) майор полиции **Е.В. Храпунов**, заместитель начальника полиции по ООП **С.С. Сулягин** осветили результаты оперативно-служебной деятельности по своим направлениям работы. Были обсуждены имеющиеся проблемы, намечены пути их решения, определены резервы, которые необходимо задействовать.

Прокурор района советник юстиции **С.В. Денисова**, председатель общественного совета **М.А. Беспалов**, глава администрации района **С.А. Бочканов**, заместитель главы администрации Сеченовского района **В.Г. Смирнов** положительно отозвались о деятельности полиции, отметили поддержку со стороны населения и высказали свои пожелания.

Подводя итоги оперативного совещания, заместитель начальника ГУ МВД России по Нижегородской области полковник полиции **Н.В. Митрофанов** поблагодарил личный состав отдела за проделанную работу в 2013 году, отметил важную роль взаимодействия полиции с гражданами и руководством районов.

## И снова командировка на Северный Кавказ



19 января 2014 года коллектив МО МВД России «Пильнинский» проводил в служебную командировку в Республику Дагестан полицейского (кинолога) группы охраны и конвоирования подозреваемых и обвиняемых прапорщика полиции **С.В. Кашкарова** и инспектора ДПС лейтенанта полиции **Ю.В. Горжанцева**. Нашим землякам предстоит 180 суток нести трудовую вахту по охране общественного порядка в н.п. Балахана Унцунского района Республики Дагестан.

Проводить сотрудников в длительную командировку пришли родные и сослуживцы. Напутствуя их, начальник МО МВД России «Пильнинский» **А.Н. Зимин** отметил, что в непростой обстановке, которая сложилась в Дагестане, главное – неукоснительное соблюдение служебной дисциплины, что позволит сохранить жизнь и здоровье стражам правопорядка и вернуться на родину.

Удачной командировки и благополучного возвращения пожелал и председатель ветеранской организации **А.А. Загнетин**. Затем сотрудники полиции выехали в г. Н. Новгород, где войдут в сводный отряд полиции, дислоцированный в Республику Дагестан.

## Живут, и ни о чем не тужат

Неблагополучные семьи у сотрудников полиции все на учете, а кроме того, еще и под постоянным контролем. Ведь в них живут дети и нередко малолетние, о воспитании и уходе за которыми горе-родители просто забывают. Вот и приходится участковым уполномоченным постоянно бывать в этих семьях, вести беседы, следить, а если надо, то и наказывать нерадивых родителей. В один из таких рейдов мы и поехали на территорию Петряксинского сельсовета старшим участковым уполномоченным МО МВД России «Пильнинский», капитаном полиции **А.В. Пичугиным**.

Особое беспокойство вызывают праздничные дни, - сетует Александр Владимирович, - они и так никогда не отказываются от выпивки, а тут столько новогодних праздников было, но на этот раз обошлось без шума, драк и заявлений.

В первом же доме мы видим неприглядную картину – молодая мамочка с маленьким сынишкой лежат на диване под грязными тряпками, по всей видимости, понятия о постельном белье в этой семье вовсе не существует. В доме довольно прохладно и поэтому «родительница» спит в тренировочных брюках и кофе, а вот на ребенке одна коротенькая летняя рубашонка. Получив нагоняй от участкового, она быстренько начинает одевать ребенка, хотя, похоже, его вещи месяцами не видят стирки, а про глажение и говорить не приходится. Горе-мамашу участковый заставляет затопить печку, а сам проверяет наличие еды у ребенка и исправность электропроводки. В прошлый раз им было вынесе-

но серьезное предупреждение по поводу ее состояния, но починили они ее только частично. Участковый дает несколько дней на устранение оставшихся недоделок, а значит, следующий визит в это семейство он надолго откладывать не будет.

В другом доме картина ничуть не лучше, затопленная печь изрядно дымит, зато под потолком еще висит мишура и елочная гирлянда, как воспоминания о прошедшем празднике. Два малыша натягивают на себя грязную одежду, и маленькая девочка с гордостью извещает нас о том, что мама ушла денежку зарабатывать. В день нашего приезда за детьми осталась следить родственница, а кто же в другие дни следит за ними, когда мама уходит на работу? Об этом истории умолчала, хотя выбитое стекло и заткнутое подушкой окно говорят сами за себя – нередко, наверное, дети остаются предоставленными самим себе.

К нам присоединяется глава местной администрации **А.Х. Садретдинов**, и все вместе мы отправляемся на работу к непутевой маме. Разговор составляет серьезный и делается предупреждение. Тысячи отговорок, причин, слезы, но всем этим участкового не разжалобит, он повидал за время службы всякое и точно знает, что спуску таким родителям давать нельзя. Не остается в таких случаях без участия и глава администрации, он предлагает стекла, а работников местной фермы просит помочь с их установкой. Это уже не первый случай, как действовать, и тот, и другой знают четко. На предложения же главы оформить детей в детский сад, находится масса отговорок и главной, по ее мнению, является то, что надо провозить детей до автобуса, а ведь это каких-то триста метров. Зато дети целый день будут под присмотром, накормлены и с ними будут заниматься специалисты, готовя их к школьной жизни. Многим детям и их родите-

лям соседнего села Петряксы приходится ежедневно преодолевать немалые расстояния, чтобы добраться до школы или детского сада, и ничего, а здесь, по-видимому, нужны какие-то особые условия.

Пока ехали к третьему дому, Александр Владимирович рассказывает предосторожно, как недавно они приехали в этот дом и чуть не забрали троих детей, так как находились в доме им было просто опасно. Окна были выбиты, стены и потолок почернели от печной копоти, а дров не было. Детей пришлось на время забрать, но Ансар Хайдарович подключился к решению этой проблемы. В кратчайшие сроки в доме были установлены пластиковые окна, пригодились и привезенные из дома старые обои и остатки краски – ремонт получился хороший, появились и дрова.

Сейчас дети дома, в день нашего приезда старшие были в школе, а младший помогал маме таскать дрова для печки. Она проводила нас в дом, где было тепло и чисто, помещение после ремонта стало светлым и, можно сказать, уютным. Хозяйка же сказала, что теперь у них все хорошо, и она очень всем благодарна, что помогли не потерять детей.

Это хорошо, что она осознала всю трагедию своего положения, хотя, надолго ли? Что мешало ей сделать это самостоятельно, ведь оба родителя здоровые люди и могли бы больше внимания уделять детям и хозяйству, а не пропивать заработанные деньги и детские пособия, хотя спутниковую антенну они нашли на что купить?!

Понять логику и смысл жизни таких людей сложно. Такое впечатление, что они постоянно надеются на то, что кто-то придет и решит все их проблемы, а некоторые не хотят даже собрать необходимые документы, чтобы оформить гражданство и получить материнский капитал и нормально получать все предусмотренные для них пособия. Так что забот у полицей-

## ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ!

В 2013 году на территории Нижегородского региона было зарегистрировано 5470 мошенничеств общеуголовной направленности.

Из них 218 совершены с использованием средств сотовой связи. По данным фактам в 2013 году возбуждено 154 уголовных дела; установлено 16 граждан, причастных к указанной преступной деятельности, в том числе 7 лиц, содержащихся в учреждениях системы федеральной службы исполнения наказания России; раскрыто 85 уголовных дел.

По данным уголовного розыска потерпевшими от преступлений указанного рода становятся граждане пожилого возраста (1930-1940 годов рождения), проживающие отдельно от родственников.

В основном мошенники действуют так: звонят с незнакомого номера, сообщают, что родственник попал в неприятную ситуацию и для того, чтобы ему помочь, абонент должен передать звонившему или посреднику крупную сумму денег. Иногда к разговору привлекается посредник.

Полиция рекомендует:  
1. Прервите разговор и перезвоните тому, о ком идет речь. Если телефон отключен, постарайтесь связаться с его коллегами, друзьями и родственниками для уточнения информации.

2. Не передавайте свои деньги незнакомым людям, ни под каким предлогом, иначе вы рискуете их лишиться.

3. Сохраняйте спокойствие и немедленно сообщите в правоохранительные органы о происходящем.

Сотрудники полиции просят нижегородцев быть предельно бдительными и осторожными. Если Вы стали жертвой подобного преступления, своевременно обращайтесь в полицию по каналу связи «02».

Пресс-служба ГУ МВД России по Нижегородской области.

